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Реалії останніх 35 років суттєво вплинули на форму та зміст діяльності 

тренера, включаючи пошук нових засобів, форм та методів роботи [2, с. 54; 3, с. 

402]. Слід зазначити, що основні професійні компетенції спортивного тренера, 

який працює з дітьми, залишились без змін: це знання основних принципів 

розвитку фізичних та психологічних здібностей дітей; розуміння психологічних та 

фізіологічних особливостей розвитку дітей різного віку та рівня фізичної 

підготовки, вміння створювати та планувати тренувальні програми з урахуванням 

особливостей розвитку дітей; уміння адаптувати тренувальні програми під 

індивідуальні потреби та можливості кожної дитини; знання техніки та правил 

виконання спортивних вправ, коректний підбір вправ для розвитку фізичних 

здібностей дітей, вміння мотивувати дітей до досягнення спортивних результатів 

та до постійного розвитку своїх здібностей; знання та дотримання правил та 

стандартів безпеки під час проведення тренувань; уміння працювати в команді з 

іншими тренерами та спортивними фахівцями з метою досягнення спільних цілей; 

знання та використання сучасних методик та засобів для виявлення та 

вдосконалення фізичних та психологічних здібностей дітей; вміння планувати та 

проводити спортивні змагання та інші заходи з метою сприяння розвитку дітей не 

лише як спортсменів, а й як особистостей [1, с. 63,65; 4, с. 233; 6, с. 215-220]. 

Спостереження, опитування та дослідження сучасної діяльності дитячого 

тренер свідчить, що залежно від конкретної спортивної галузі, може бути 

корисним, а навіть необхідним, щоб дитячий тренер мав навички використання 

сучасних інформаційних технологій та гаджетів і розумів, як працювати в Інтернеті 

[5, с. 231; 7, с. 515]. 
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Коректно і доцільно працювати в з інструментами диджіталізації важливо тому, 

що: використання гаджетів, таких як планшети та смартфони, може допомогти 

тренеру ефективніше планувати тренування, вести облік прогресу дітей та 

організовувати комунікацію з батьками (організаційна функція); використання 

електронної пошти, соціальних мереж та інших інтернет-інструментів для зв'язку 

зі своїми вихованцями та їх батьками – це зручно і оперативно (комунікативна 

функція); використання Інтернету може допомогти тренеру знайти нові ідеї для 

тренувань, матеріали для навчання та інші корисні ресурси (пізнавальна функція); 

використання спеціальних додатків або програм може допомогти тренеру 

відстежувати та аналізувати дані про фізичну підготовку дітей, зберігати 

інформацію про їхні досягнення та стежити за прогресом (інформативна функція) 

[1, с. 62; 7, с. 522]. 

Вдосконалюючи свої знання та навички роботи в мережі, тренер, може 

вирішувати наступні задачі: 

1. Підвищення ефективності тренувань: тренер може знайти нові вправи, 

техніки та методики, які допоможуть підвищити ефективність тренувань. 

2. Підвищення якості підготовки: тренер може вивчати нові наукові 

дослідження та знання з області фізичної підготовки, що дозволить підвищити 

якість підготовки своїх вихованців. 

3. Розвиток власної кар'єри: тренер може використовувати мережу для взаємодії 

з іншими тренерами та фахівцями у своїй галузі, щоб навчитися новим навичкам 

та знанням. 

4. Комунікація з учнями та їх батьками: тренер може використовувати соціальні 

мережі та електронну пошту для зв'язку зі своїми вихованцями та їх батьками, що 

дозволить більш ефективно вирішувати різноманітні питання. 

5. Продаж послуг: якщо тренер працює власником свого бізнесу, то він може 

використовувати мережу для продажу своїх послуг та просування свого бренду. 

В сучасних умовах дитячому тренеру потрібно розвивати навички дистанційної 

роботи, оскільки у сучасному світі це стає все більш популярним та необхідним [1, 

с. 63; 5, с. 234]. 

Умовах війни та пандемія COVID-19 значно змінили професійну діяльність 

багатьох тренерів, оскільки багато тренувань перенесено в онлайн-формат і 

дистанційну роботу. Більше того, віддалена робота забезпечує можливість 

тренувати дітей з інших міст та країн, що розширює можливості реалізувати себе, 

як фахівець. 

Розвиваючи навички дистанційної роботи, дитячий тренер може забезпечити 

ефективну організацію онлайн-тренувань, використовуючи спеціалізовані 

платформи, інтерактивні матеріали, відеоконференції тощо. Він також може 

використовувати соціальні мережі та електронну пошту для комунікації з 

вихованцями та їх батьками. 

Розвиток навичок дистанційної роботи може допомогти дитячому тренеру 

підтримувати зв'язок з вихованцями навіть у випадку, якщо тренування не можуть 

відбуватися особисто через непередбачувані обставини. Крім того, це може 

збільшити ефективність роботи тренера та забезпечити йому конкурентні переваги.  
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Таким чином, розширення професійних компетенції тренера в дитячому спорті 

щодо використання сучасних інформаційних технологій та інструментів в 

сучасних умовах, дозволяє забезпечити високу якість роботи та конкурентну 

перевагу.  
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Фахівцями відзначається, що комплексний підхід при розвитку швидкісно-

силових здібностей кваліфікованих спринтерів може спряти підвищенню 

ефективності тренування та результативності змагальної діяльності спринтерів [1; 

2; 7]. 

Комплексний підхід потребує високо кваліфікованого тренерського персоналу 

та доступності необхідного обладнання та матеріальних ресурсів, що може бути 

проблемою для більшості тренерів та спортсменів [3; 4].  


